

散戶下半年可買賣虛擬資產

交易平台監管6月生效 證監會加快審批牌照

香港將在6月1日正式推出虛擬資產零售平台發牌制度，允許個人投資者在適當保障下，買賣比特幣及以太幣等加密貨幣，散戶最快可在下半年於獲發牌的交易平台買賣虛擬資產。業內人士指，美國多個虛擬貨幣交易平台出事，加上銀行業爆發危機之後，全球虛擬貨幣公司爭相將資金移出美國。香港銳意發展虛擬資產管理中心，吸引虛擬資產公司來港。適逢近期亞洲區多個地方收緊虛擬貨幣交易，將有助加速本港打造虛擬資產行業樞紐。

證監會昨發表《虛擬資產交易平台營運者的建議監管規定的諮詢總結》，將向業界提供更多指引。證監會中介機構部臨時主管蔡鍾輝提醒，若本地虛擬資產交易平台並非在新制度實施前已經運作，或海外平台之前並未在香港擁有虛擬資產業務，並在新制度實施後仍未取得牌照，都不能在港經營虛擬資產交易業務，亦不能向本港投資者招攬買賣、宣傳或協助宣傳，包括經廣告、社交平台或KOL等方式宣傳，否則即屬刑事罪行。

設有12個月過渡期

蔡鍾輝指，證監會尚未批准任何虛擬資產交易平台向零售投資者提供服務，現有大部分公眾可接觸的虛擬資產交易平台均不受證監會監管。現正營運的平台可於6月1日起9個月內申領牌照，當局會按平台營運情況及是否有能力遵守發牌要求等條件審批，而海外平台是否正受當地監管機關



■交易員稱，未見人行釋出明顯阻止人民幣貶值信號。
路透社

美國通脹遠高於美聯儲2%的目標，市場關注局方下月會否進一步收緊貨幣政策。美國加息預期升溫，人民幣兌美元表現疲軟，在岸及離岸人民幣持續受壓。交易員指出，局方多位官員發表鷹派言論後，提振美元匯價，令人民幣外部壓力增加，短期人民幣匯價仍有調整空間。

中國外匯交易中心昨公布人民幣兌美元中間價報7.0326，下跌169點子。不過，昨日在岸人民幣兌美元(CNY)失守



■蔡鍾輝(右)提醒在新制度實施後仍未取得牌照，不能在港經營虛擬資產交易業務。

構調查亦是重要考慮因素。

至於現有《證券及期貨條例》下的持牌虛擬資產交易平台，則設有為期12個月的過渡期，方便交易平台遵守新指引。

他預料，散戶最快可在今年下半年於獲發牌的交易平台買賣虛擬資產。歡迎已準備好遵守證監會標準的虛擬資產交易平台營運者申領牌照。至於無意申領牌照的營運者，則應着手以有序方式結束其於香港業務。證監會將與投資者及理財教育委員會繼續合作，提醒投資者有關在不受規管平台上投資的風險。

目前內地禁止虛擬資產交易，被問及持牌平台能否向內地人提供服務，蔡鍾輝強調，香港平台營運者向其他地區用戶提供服務時，有責任遵守當地法規，持牌平台須確保其客戶是否透過「翻牆」交易(VPN虛擬專用網絡交易)，並查核用戶的

網絡地址(IP address)，確保IP地址是否來自不能買賣虛擬資產的地區，並違反當地監管，防止相關地區投資者參與虛擬資產買賣。現行反洗黑錢條例已有規管交易平台識別用戶來源地。

推動業界持續發展創新

對於以往證監會審批持牌虛擬資產交易平台需時較長，證監會金融科技組主管黃樂欣指，申請者可先經專業人士準備文件並審閱申請內容，經專業人士認可合規再遞交申請，將加快證監會審批進度。

證監會行政總裁梁鳳儀表示，提供清晰的監管期望，方能促進負責任的發展。香港全面的虛擬資產監管框架依循「相同業務、相同風險、相同規則」原則，旨在提供妥善的投資者保障並管控主要風險，從而推動業界可持續發展和支持創新。

離岸人幣跌穿7.07 見半年低

7.05關口，離岸人民幣兌美元(CNH)更失守7.07關口，見半年低位。

據彭博社數據顯示，截至香港時間晚上9時29分，離岸人民幣報7.0643，在岸價則報7.0529。

對於後市走勢，華僑永亨銀行經濟師姜靜表示，最近傳來內地不同的政策信號，人民銀行及外管局將加強監督管理和監測分析，強化預期引導，必要時對順周期、單邊行為進行糾偏，遏制投機炒作。與此同時，人民幣兌美元中間價未有釋放明顯阻止貶值信號。

快速走貶機會不大

姜靜指出，綜合信號顯示，當局默許目前人民幣的貶勢，但不允許無序貶值。短期內，由於套息交易及即將來臨的港股

分紅季，估計人民幣離岸價短線難逆轉承壓局面，但需留意美元和美債收益率回調，以及當局入市等風險。

滙豐亞洲外匯分析主管周淑芬則表示，除了美國債務上限及內地經濟表現受關注，人民幣近期走弱也因缺乏外資流入，以及境外上市中資股派息季節性等因素影響，而亞洲貨幣也受累美元高利率和出口疲弱。

周淑芬認為，人行現時沒有特定要防守的匯率關口，不過當局或會留意一些主要水平，如7.05或7.1。

另有交易員表示，短期而言，中美負息差、內地經濟復甦預期等內外部因素均不利於人民幣，市場看跌預期料延續，但監管當局可能出手支持匯價，人民幣快速走貶機會不大。

美國加息預期升溫，加上美債務上限談判未有明顯突破。港股昨反覆向下。恒指高開35點後，一度升90點，其後轉跌，曾插314點，最終收報19,431點，跌246點或1.26%。大市成交逾863億元。

耀才證券研究部總監植耀輝表示，早前熱炒的「中特估」概念股面對較大沽壓，加上連串不明朗因素影響下，港股反彈乏力，即使回升，料19,700點阻力大。

大市或下試18829

駿達資產管理投資策略總監熊麗萍指，現時市場觀望氣氛濃厚，料恒指短期或下試19,000點。一旦美國民主共和兩黨未能達成全面共識，導致出現債務違約，不排除恒指會見3月20日盤中低位18,829點。

恒生科指收報3,852點，跌51點或1.31%。阿里巴巴(9988)收跌0.72%，騰訊(0700)跌1.35%，但日前正式進軍香港外賣服務市場的美團(3690)則逆市微升0.15%。



■陳漢麟(右)指2A期有逾5%加價空間。

NOVO LAND 2A期 最快今日上載樓書

新地(0016)旗下大埔白石角University Hill第2B期今天推售第三輪240伙，同系屯門NOVO LAND第2A期最快今日上載售樓書。

新地代理總經理陳漢麟表示，NOVO LAND第2A期由3幢住宅大樓組成，提供929伙，先推出第3座及5座共519伙，面積237至1,528平方呎，涵蓋開放式至3房戶，另設特色單位。今批單位料有5%至10%加價空間。

新地副董事總經理雷霆指，整個NOVO LAND系列樓盤在8個月內累售逾2,200伙，套現超過130億元。

天龍周內加推7伙

另外，恒地(0012)夥拍會德豐地產、中國海外(0688)、華懋、新世界(0017)及帝國合作發展的啟德天龍部署加推，計劃最快本周至下周初推出低座Harbour Mansion單位發售，共有7伙，面積836至908平方呎，全屬三房間隔，其中2伙為連平台特色戶。